

2018年7月31日 星期二



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13—1 国内统一刊号 CN23——0001 东北网: www.dbw.cn 黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

第23371期 今日12版

## 站在第二个"金色十年"

#### 记习近平主席出席金砖国家领导人第十次会晤

□人民日报记者 杜尚泽 胡泽曦

2018年约翰内斯堡的冬日,站在第二 个"金色十年"的历史门槛上,回首来时、眺 望前方,更能感悟世界大潮的浩浩荡荡。

7月25日至27日,习近平主席又一次

年年如期而至,今年再次赴约,而地 点正是5年前担任中国国家主席后,习近 平主席出席首场国际峰会的地方——南

同5年前相似,国际社会对习近平主席

的讲话饱含期待。5年来,中国在国际舞台 上一系列精彩作为,为世界传递了清晰的 中国声音、提供了积极的中国方案。国际 社会今日的期待,多了一份对中国在不确 定性的世界中稳健作为的笃定和期盼。

(下转第五版)

改省

## 委 常 委 班 子 召 开 巡视整改专题民主生活会

#### 张庆伟主持并作总结讲话

本报30日讯(记者曹忠义)按照中央 巡视组反馈意见要求,省委常委班子于30 日利用一天时间召开巡视整改专题民主生 活会,深入学习贯彻习近平新时代中国特 色社会主义思想和党的十九大精神,结合 贯彻赵乐际同志在我省调研座谈时关于巡 视整改落实工作的讲话要求,对照中央第 六巡视组反馈的问题,紧密联系思想和工 作实际,深入进行党性分析,认真开展批评 和自我批评,研究细化巡视整改措施,进一 步增强省委常委班子发现和解决自身问题 的能力,为建设现代化新龙江提供坚强的 政治保证和组织保证。

持会议并作总结讲话。王文涛、陈海波、张 效廉、王常松、李海涛、甘荣坤、王爱文、张雨 浦、王兆力、贾玉梅、杜和平出席会议。胡亚 枫列席会议。中央纪委、中央组织部、中央 巡视办有关同志应邀参加会议。

省委高度重视这次民主生活会,制定 了实施方案,认真作了准备工作。张庆伟 同志与班子成员谈心谈话,主持起草常委 班子对照检查材料,仔细审阅各位常委个

人发言提纲。各位常委主动认领问题,认 真撰写个人发言提纲。会前,常委班子采 取集中学习和个人自学的方式,深入学习 了习近平新时代中国特色社会主义思想 和党的十九大精神及巡视整改工作有关 要求,为开好专题民主生活会奠定了思想

于巡视黑龙江省的反馈意见》《关于对黑龙 江省委巡视工作开展专项检查的情况报 告》《关于巡视检查黑龙江省委落实意识形 态工作责任制情况的报告》。

会上,张庆伟代表省委常委班子作对 省委书记、省人大常委会主任张庆伟主 照检查,并带头作个人对照检查、开展自我 批评,接受各位常委的批评。其他常委同 志逐一作了对照检查和自我批评,并开展 相互批评。大家在发言中紧紧围绕巡视整 改主题,把自己摆进去、把职责摆进去、把 工作摆进去,自我批评开门见山、聚焦问 题,相互批评出于公心、直截了当,把民主 生活会开成了严肃认真、红脸出汗、团结鼓 劲的会议,为下步做好巡视整改工作打下 了坚实基础。

张庆伟在总结讲话中指出,这次民主 巡视"后半篇文章"。 生活会,深化了思想认识,深查了存在问 题,剖析了思想根源,明确了整改方向,充 分体现了对巡视整改高度负责、对班子和 同志高度负责、对事业高度负责的态度。

张庆伟强调,要提高政治站位真自 觉。深入贯彻落实习近平新时代中国特色 会议书面通报了《中央第六巡视组关 社会主义思想和党的十九大精神,与一以 贯之贯彻落实习近平总书记对我省重要讲 话精神结合起来,树牢"四个意识"、增强 "四个自信",强化政治担当,真正把巡视整 改作为对党忠诚的具体检验,着力解决落 实中的"温差""落差""偏差",扛起巡视整 改政治责任,把"两个坚决维护"体现在行 动上、落实到工作中。

张庆伟强调,要认真对表对标真认 账。主动与中央要求对表,对照习近平总 书记关于巡视工作的重要讲话精神,特别 是"五个持续"重要要求,树立巡视整改的 高标准严要求。主动与巡视组反馈问题对 标,从内心深处认可问题、认同要求、认领 责任,新官要理旧账,谁分管、谁负责、谁整 改,以有力措施认真整改到位,高质量做好

张庆伟强调,要深刻汲取教训真反思。 以"田韩""隋韩盖"等案为鉴,深刻反思、吸 取教训,让思想受到震动,让行动更守纪律 规矩。省委常委要发挥示范带头作用,履行 好"一岗双责",把管党治党政治责任压实落 靠,从严管好自己、家人、亲属和身边工作人 员,切实抓好分管部门、分管单位、分管领域 的党风廉政建设和反腐败斗争,努力营造风 清气正的良好政治生态。

张庆伟强调,要坚持举一反三真整 改。落实"当下改"的治标举措,牢牢把握 中央巡视组明确的时间节点,对自身问题 逐项研究、逐项推进,带动各级党组织把 整改工作做实做细做好。形成"长久立" 的治本机制,建立常态化长效化整改机 制,做到标本兼治、巩固成果,防止问题反 弹回潮。拿出"创新性"的整改举措,把巡 视整改与全面深化改革、全面从严治党结 合起来,深化改革创新,堵塞制度漏洞,强 化权力制约,构建不敢腐、不能腐、不想腐 的体制机制。

有关部门负责同志列席会议。

全国政协提案委员会驻会副 主任陈因,省政协副主席吕维峰、 郝会龙、赵雨森、宫晶堃、张显友、 马立群、刘睦终、庞达及秘书长夏

本报30日讯(袁德山 记者 郭铭华)按照全国政协统一部署, 30日,省政协召开学习习近平总 书记关于加强和改进人民政协工 作的重要思想理论研讨会。 全国政协副主席卢展工、省

政协主席黄建盛出席会议并讲

会议主要任务是深入学习 贯彻习近平新时代中国特色社 会主义思想和中共十九大精神, 总结交流全省政协系统开展习 近平总书记关于加强和改进人 民政协工作的重要思想学习研 讨活动经验,部署下一阶段学习 研讨工作,不断扩大学习成果。 会上,部分市地政协主席和有关 专家学者从政治的高度、理论的 维度、实践的角度,对学习习近 平总书记关于加强和改进人民 政协工作的重要思想,引领和指 导政协履职实践进行了发言。

卢展工指出,黑龙江省各级 政协组织高度重视并切实抓好 学习研讨活动,加强统一领导, 科学制定方案,认真组织实施, 取得了阶段性成果。他强调, 要进一步提高思想认识和政治 站位,充分认识开展习近平总 书记关于加强和改进人民政协 工作的重要思想学习研讨活动 的重要意义,更加自觉主动地抓 好抓实各项工作。要进一步把 学习研讨活动引向深入,全面深 入持久地开展学习研讨活动;深 入查摆问题,制定整改措施,科 学谋划工作思路举措;认真梳理 总结学习研讨成果,形成高质量 的学习情况报告;进一步加强组 织领导,压实工作责任,推动新 时代政协工作创新发展。

黄建盛强调,要把学习活动 不断引向深入,在学懂弄通做实 上下功夫,坚持学原文、读原著、 悟原理,更加深刻地理解把握精 神实质、核心要义;以此次理论 研讨为契机,持续推动学习活动 的深入开展,实现理论与实践相 融合、学习与工作双促进的良好 局面。要在查摆问题上摸实情、 在提高能力上出实招、在改进作 风上用实劲、在促进工作上求实 效,切实用理论大学习、思想大 武装,推进工作质量大提升,促 进人民政协事业再上新台阶。

立华出席会议。

# 进政 人协 讨 强

#### 省领导"八一"前夕看望慰问 基层部队官兵和优抚对象

娜 赵悦含)在中国人民解放军建军91周年 纪念日来临之际,省领导陈海波、李海涛、 甘荣坤、毕宝文、程志明分别看望慰问基层 官兵和优抚对象,向他们致以节日的祝福

7月10日,省委副书记陈海波到黑龙江 陆军预备役步兵师看望慰问基层部队官兵, 代表省委省政府向他们致以节日的问候。

陈海波详细了解陆军预备役步兵师的 提高预备役步兵师的战斗力,努力开创预 历史沿革、编制部署、使命任务、部队管理、 建设成就,实地考察战备物资标准化配载 建设情况,观看部队官兵应急演练,向陆军 预备役步兵师全体官兵对地方发展做出的 贡献表示衷心感谢。

陈海波说,实践证明,黑龙江陆军预备

令坚决的部队,是一支突击力强、完成急难 险重任务出色的部队,为维护社会安全与 稳定,为维护人民群众生命财产安全,为促 进龙江经济社会发展做出了突出贡献。加 强预备役部队建设任务艰巨,使命光荣,希 望部队官兵全面践行习近平强军思想,在 北部战区陆军党委和省委的领导下,军地 同心、军民合力,开拓进取、真抓实干,不断

备役步兵师建设新局面。 省委常委、常务副省长李海涛7月26 日看望慰问了空军哈尔滨飞行学院基层官 丘和列屋 向他们到以节日的祝福和辛切 的问候,并前往哈尔滨烈士陵园扫墓。

李海涛首先来到"最美拥军人物"付淑 役步兵师是一支具有厚重历史荣誉积淀的 芝的家,询问老人的身体状况和家庭情况,

慰问金

随后,李海涛走访慰问了空军哈尔滨 飞行学院,并与学院官兵进行了座谈。李海 涛代表省委省政府对空军哈尔滨飞行学院 为黑龙江经济社会发展给予的大力支持表 示感谢,向广大官兵致以节日的问候。他 说,空军哈尔滨飞行学院是我国在东北地区 建立的唯一一个飞行员培训基地,为共和国 培养了一代又一代飞行员、宇航员。省委省 政府将一如既往支持学院的建设和发展,希 望飞行学院继续发挥优良传统,参与地方建 设,积极推动军民融合深度发展。在哈尔滨 烈士陵园,李海涛向烈士墓敬献花篮

哈尔滨飞行学院政治委员刘梦友参加座谈。

7月20日,省委常委、政法委书记甘荣

坤赴黑龙江陆军预备役高炮师调研并看望 慰问官兵。

甘荣坤说,经组织批准,由我负责预备 役高炮师第一政委、党委第一书记工作,将 和大家一道做好工作。他强调,要以习近 平新时代中国特色社会主义思想特别是强 军思想为根本指导,增强"四个意识",确保 部队始终同党中央、习主席保持高度一致; 要向能打仗、打胜仗聚焦,提升训练质效, 加强应战应急能力建设,守卫好祖国的北 大门;要认真落实改革强军战略,坚决服从 中央军委改革部署,做到思想教育不松、工 作标准不降、安全底线不破、纪律规矩不 忘, 要着力推讲军民融合发展 推动军协联 空军哈尔滨飞行学院院长吴惠明、空军 抓共建,地方要主动帮助部队解决困难问 题,使广大官兵安心服役,建功立业。

(下转第二版)

### 福祥村三块牌匾见证村民自治历程



姜驰站在新挂起来的福祥村股份经济合作社的牌匾前面。

聂金喜摄

上个世纪六七十年代的福祥村,是远 近有名的穷窝棚,倘若不是看中"对象"吴 云忠复员兵的身份,20岁的姜驰是不会从

草房。来到婆家认门时,身材不高的姜驰 伸手都能够到房顶。结婚时除了一顶蚊 帐什么也买不起,还险些因为粉红色蚊帐 较贵换成其他颜色的。

聂金喜摄

初为人妇的姜驰展现出不一般的智 慧和能力。在吃大锅饭的年代,管理上跑 粗。集体收完的土豆地,还有一窝一窝的 土豆留在地里。姜驰就带领妇女"溜"土 豆,当挖出一个个圆滚滚的土豆时,妇女们 (下转第五版) 都会欢快地大笑。

#### 我省财政涉农资金 信息将全公开

本报讯(记者马云霄)日前,省 财政厅下发《关于加强财政涉农资 金信息公开工作的实施意见》,进 一步完善财政涉农资金公开公示 制度,有效解决财政涉农资金信息 公开管理过程中的问题,让资金在

据介绍,《实施意见》一是明确 公开主体。除明确省级层面的涉 农资金信息公开主体外,对市、县、 乡、村各级公开主体都予以明确, 同时明确各级公开主体要依据职 责和权限负责好有关工作。二是 明确公开内容。明确各级财政和 涉农项目资金管理部门负责公开 的内容,同时明确市县有关部门、 县乡财政部门和村委会要将补贴 资金相关信息进行公开。三是明

确公开范围。《实施意见》按照各类 涉农资金的相关性质,明确了农业 生产发展、农业资源及生态保护 财政专项扶贫等12类55项财政涉 农资金全部纳入公开范围,同时明 确了各项资金的项目资金主管部 门。四是明确公开方式。《实施意 见》明确在省政府门户网站建立财 政涉农资金信息公开专栏,形成省 级统一的信息共享和公开窗口,市 县层面可参照省政府做法落实,乡 村层面实地张榜公示。五是明确 公开结果运用。按照"属地管理 分级负责、谁主管谁负责"的原则 确定回应主体,按照条块结合的原 则,分别由上级政府信息公开工作 相关部门对下级财政涉农资金信 息公开的实施情况进行监督检查

#### 风雪征程抗联情

深切缅怀东北抗联老战士李敏

#### 史 历 成为未来的财富

从巴彦看小城镇历史遗址的保护和利用 详见第三版





□本报记者 徐明辉 周静

夏至过后,富锦市砚山镇福祥村绿树

如荫,云影掠过的稻田禾苗如毡。 福祥村村部门口,一块崭新的"福 祥村股份经济合作社"的牌子又挂起 来了。"福祥村村民委员会""福祥村现 代农业农机专业合作社""福祥村股份 经济合作社",三块牌匾见证了福祥村 的村民自治历程,而这三块牌匾也深

时间在变,记忆犹在;空间在变,旧貌 换了新颜。

生产队退出历史舞台

今年64岁的姜驰,是福祥村的村支部 书记、村委会主任,是村民的"福祥之 星"。从20岁嫁到贫困的福祥村那一刻

"万元户"上台受表彰

深地切入福祥村当家人姜驰的人生经 起,她就把个人的命运与小村的前景紧紧 拴在一起。用她的话说,让村民过上好日 子,是她的一个"愿"。为了实现这个 "愿",她付出了四十多年的心血和汗水。

整洁的村道上,姜驰(右三)与村民在一起

外村嫁到这里的。 穷到什么程度? 当时叫福祥大队的 福祥村,没有像样的民房,都是趴趴的泥